



郑成功收复台湾 360 周年纪念活动举行 尹力刘结一作讲话 崔玉英出席 罗东川主持



纪念郑成功收复台湾 360 周年大会现场。

本报记者 李想 摄

本报讯（福建日报记者 周琳 海丝商报记者 庄晓丽）6月14日，以“弘扬郑成功爱国主义精神，维护国家统一，捍卫民族尊严”为主题的纪念郑成功收复台湾360周年大会在郑成功故里泉州南安市举行。省委书记尹力出席大会并讲话。中共中央台办、国务院台办主任刘结一通过视频作讲话。省政协主席崔玉英出席。省委副书记罗东川主持。

尹力表示，福建是郑成功的故乡，也是许多台湾同胞的祖籍地和居住地。闽台同胞血脉相连、命运与共，坚决反对“台独”是我们共同责任，积极促进两岸融合发展是我们共

同心愿。近年来，闽台交流融合虽遇到暂时困难，但从未间断。我们要赓续爱国主义传统，弘扬郑成功爱国主义精神，不断增进两岸同胞骨肉情谊，为推进祖国统一大业、实现中华民族伟大复兴作出更大贡献。福建将坚决贯彻落实中央对台工作大政方针，坚持以通促融、以惠促融、以情促融，在探索两岸融合发展新路上迈出更大步伐，努力打造台胞台企登陆的第一家园。

刘结一表示，郑成功率部驱逐荷兰殖民者、收复宝岛台湾，维护了国家主权和领土完整，维护了中华民族利益和民族尊严，为中华民族立下了不

朽功勋。两岸同胞共同纪念郑成功收复台湾360周年，最重要的是弘扬伟大的爱国主义精神，共担民族大义、顺应历史大势，共同推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程。当前，台湾岛内“台独”势力不断谋“独”挑衅，一些外部势力企图“以台制华”，他们的挑衅和冒险行径，只会将台湾推入险境。两岸同胞要坚决反对“台独”势力的阴险图谋，坚决反对外部势力插手台湾问题。

会上，中国国民党前副主席兼秘书长曾永权，厦门大学教授邓孔昭、泉州郑成功后裔代表郑栋梁，台湾参与主办单位代表吴荣元、郑氏宗亲代

表郑永柱、台湾郑成功纪念官庙代表许光安分别在现场或通过视频作了发言。

中共中央台办、国务院台办副主任龙明彪，郭宁宁、吴偕林、刘建洋、梁建勇、刘献祥、蔡战胜、李建辉、肖汉辉、施宇辉、陈辉宗、黄景春、汪志红、张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳等省、泉州市、南安市领导出席。海峡两岸有关方面、民间团体负责人和代表，专家学者、两岸郑氏宗亲和郑成功官庙代表等在南安市主会场和台湾嘉义县分会场参加。

纪念大会后，两岸民间机构共同举办了郑成功陵园民间拜谒活动。

纪录片《郑成功》正式发布暨第七届南安郑成功文化节开幕

本报讯（记者 庄晓丽 通讯员 林应权）作为纪念郑成功收复台湾360周年系列活动的重头戏之一，14日下午，纪录片《郑成功》发布仪式暨第七届南安郑成功文化节开幕式在南安举行。

中共中央台办、国务院台办副主任龙明彪，省委常委、常务副省长郭宁宁，中共中央台办、国台办交流局局长黄文涛，省政府副秘书长尤思德，省委台港澳办副主任刘良辉，泉州市领导陈辉宗、黄景春，南安市领导王连赞、黄景阳、庄国阳等，以及各地嘉宾300余人参加活动。

龙明彪在讲话中指出，数百年来，郑成功早已成为一种彰显民族精神的文化象征，一个凝聚两岸同胞共同记忆的历史符号。当今世界正经历百年未有之大变局，以民族利益为重，在中国之变、世界之变的历史转折关头，担负起历史使命，彰显民族大义，推进祖国和平统一，是郑成功带给我们的启示，也是两岸华夏儿女着眼于民族命运必然正确的历史选择。

陈辉宗在致辞中表示，从2010年启幕至今，郑成功文化节已接续举办了六届，见证了成功文化的薪火相传，架起了穿越时空、跨越海峡的文化桥

梁，在海峡两岸融合发展机遇的指引下，本届郑成功文化节全面升格，必将进一步促进和深化两岸文化、旅游、经贸等领域的深度融合发展。

为纪念郑成功收复台湾360周年，闽台历史文化研究院联合中侨佳信文化集团有限公司共同策划推出纪录片《郑成功》，该片以宏阔的视野、全新的视角完整呈现了一代民族英雄郑成功鼓楫风潮、横洋破浪，“使台湾复为中国有”的历史过程，讴歌了这一反抗外来侵略与奴役的历史功绩，凸显了充溢于民族史册之中的家国情怀和对祖国的忠贞与热爱。全片共3集，每集

25分钟，将于近期在相关电视媒体和网络平台与观众见面。

郑成功文化节活动内容包括“共祭英雄郑成功 感恩复台六甲子”主题进香活动、“郑成功精神的时代意义”主题论坛、“‘福’见成功 文创未来”南安市文化创意设计大赛、泉州市“成功故里游·我为‘成功’代言”短视频大赛、“武荣墨韵”——全国美术名家写生作品展、“成功故里·世遗泉州”主题征文大赛、“宋元中国看泉州‘福’见南安话成功”两岸青年创业创新交流对接会、石井郑成功庙系列民俗活动、成功故里对台交流图片展等一系列活动。

省储备粮南安直属库拆旧建新工程开工 总投资 1.56 亿元 仓容 7.46 万吨

本报讯（记者 庄晓丽）14日下午，省级南安粮库拆旧建新工程项目开工仪式在官桥镇中国粮食城举行。

省委常委、常务副省长郭宁宁；省政府副秘书长尤思德；省发改委党组成员、一级巡视员，省粮食和物资储备局党组书记、局长孙建平；省财

政厅党组成员、副厅长、一级巡视员韩健；泉州市委常委、常务副市长黄景春；南安市领导张桂森、王连赞参加活动。

现场，郭宁宁宣布省储备粮南安直属库拆旧建新工程开工。

孙建平在致辞中表示，为加强粮食

储备能力，今年福建省将开工建设75万吨省级仓容。作为建库首个开工项目，福建省储备粮管理有限公司南安直属库位于南安市官桥镇中国粮食城内，拟拆除4.15万吨旧仓库，建设高标准生态型现代化仓容7.46万吨，总投资概算1.56亿元。项目设计采用适合我省高温

高湿特点的仓型，配备先进的绿色生态储备粮技术，同步建设信息化系统，实现储备粮准低温储存与智能化管理。项目建成后，既可有效缓解省级储备仓容缺口压力，又可助力粮食产业高质量发展，对确保泉州地区乃至全省粮食安全具有重要意义。

“同心喜迎二十大 清风廉韵润南安”
南安开展廉政诗词吟诵活动

本报讯（记者 洪丽燕）昨日记者获悉，即日起，南安启动“同心喜迎二十大 清风廉韵润南安”廉政诗词吟诵活动。活动将持续至7月底，分为廉政诗词作品征集、评选及展示三个阶段。

其中，征集阶段从即日起至6月30日。该阶段以各乡镇（街道、开发区）、市直各系统党委为征集单位，面向全市党员、干部、群众征集作品，每个征集单位至少推荐报送5件廉政诗词作品。需要注意的是，报送的作品需主题鲜明、立意深远，围绕学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神和党中央落实全面从严治党重大决策部署及习近平总书记重要指示批示精神，展示十九大以来南安市党风廉政建设和反腐败工作成效，传承古今优秀廉政文化，颂扬清廉为官典型，弘扬风清气正的社会风尚，传递崇廉尚洁的价值理念等方面进行创作。同时，作品只限近期原创且未公开发布，严禁剽窃、抄袭，如有侵权行为，责任由投稿者承担。作品可以是古韵亦可以是新韵，但不得混用。古韵依平水韵，新韵需在标题后注明，词韵依词林正韵。

在评选阶段，主办方将邀请有关专家学者组成评审委员会，按照公平、公正、公开的原则，对征集作品进行评审，并择优甄选出部分优秀作品编印廉政诗词汇编，汇编的篇目将作为展示阶段的现场吟诵篇目。

南安 5 名学子
获“庄采芳·庄重文奖学金”

本报讯（记者 林超连）日前，福建省教育厅、省国际文化经济交流中心公布了2022年“庄采芳·庄重文奖学金”获奖学生名单，南安5名同学上榜。这5名同学分别是来自南安一中的黄旭、陈佳豪、李少阳、杨文滨以及南安光中学的侯森洲。

据悉，“庄采芳·庄重文奖学金”由香港庄士集团捐资设立，奖励对象为普通高中应届毕业生中品学兼优的学生。35年来，这项奖学金已奖励我省优秀高中毕业生7561名，成为我省持续时间最长、覆盖面广、影响深远的学生奖项，对鼓励我省青年学子努力学习励志成才，对福建教育改革事业的发展产生了积极作用。

南安 4 个乡村
获整村推进项目补助 80 万元

本报讯（通讯员 吴更喜 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局获悉，日前，南安4个省级、市级选派第一书记的重点乡村获得泉州市级整村推进项目补助80万元，每村补助20万元，分别是蓬华镇华美村、官桥镇泗溪村、洪梅镇山溪村、省新镇省身村，补助资金专款专用，有效地帮助了乡村发展，实现产业增收整村推进。

南安拨付专项资金 45 万元
用于乐峰镇印山游步道建设

本报讯（通讯员 尤希莹 记者 陈亮亮）近日，南安市财政局拨付2022年省级财政林业专项资金45万元用于乐峰镇印山游步道建设。该笔专项资金的拨付，有利于加快森林旅游业发展，提高林业特色产业效益，促进山区经济发展、农民增收。

